

# 中国赛艇吹响巴黎奥运会备战号角

新华社消息 中国赛艇集训队备战巴黎奥运会训练营10月11日在国家北京顺义体育训练基地开营,这意味着中国赛艇正式吹响巴黎奥运会备战号角。

训练营营长徐权介绍说,本次训练营将通过公开测试选拔的方式,择优补充运动员进入国家集训队;参加选拔的124名运动员已集结完毕,将立刻

投入到测试和训练中。中国赛艇协会主席刘爱杰表示,进入巴黎奥运会备战周期后,赛艇项目要从快速发展模式转变为高质量发展模式;举办本

次训练营就是为了选拔、发现人才,加强国家队后备人才建设,让中国赛艇实现真正的可持续发展。据介绍,巴黎奥运会周期,中国赛艇协会将改变过

去国家队长期集训的方式,让运动员在每期训练营结束后回地方队训练。这一方面有利于新老运动员相互促进,完善人才梯队建设;另一方面有利于调动运动员的训

练热情和主动性,让运动员始终保持较好的竞技状态。此外,运动员也可以将在国家队学到的先进训练理念和方法带到地方队,促进中国赛艇水平整体提高。

## 欧国联决赛西班牙1:2不敌法国 姆巴佩进球引发巨大争议

10月11日凌晨,欧洲国家杯决赛上演强强对话,西班牙1:2不敌法国,无缘冠军。这场比赛出现一个巨大的争议:第80分钟处于越位位置上的姆巴佩打进一球,主裁判认为进球有效,但西班牙队认为绝对是误判,而对于是否越位,更是众说纷纭。



姆巴佩“越位”进球瞬间

### 姆巴佩疑似越位进球

比赛的争议出现在第80分钟。当时法国队特奥传球的一刹那,越位位置上的姆巴佩明显前插并施压西班牙队加西亚,加西亚铲球解围不远,姆巴佩得球后推射破门。法国队凭借这个进球战胜了西班牙队,捧走冠军奖杯。

当姆巴佩进球后,主裁判还请VAR裁判介入,但最终决定进球有效。

西班牙方面,显然都认为这是个越位球,《马卡报》和《世界体育报》甚至都把姆巴佩越位前插的瞬间作为封面照。西班牙方面认为,无论加西亚是否主动触球,姆巴佩都在越位位置上参加进攻并因此获利。

西班牙前国际裁判蒙特罗在西班牙《世界体育报》上撰写专栏,发表了自己的看法,他写道:对于越位没有疑问,姆巴佩在法国对阵西班牙比赛中的争议进球应该被取消,因为他处于明显的越位位置上,即使是在新规则下。我的观点是,加西亚的动作不是想碰球,相反,他希望切断自己的动作轨迹,不让姆巴佩在正确的位置得球并进球。VAR理论上是一个起到辅助作用的工具,去避免裁判的一些误判,去避免裁判的一些误判,应该记住足球是一场演出,是给球迷们欣赏的,每一天这种类型的决定都应该减少,否则唯一的结



西班牙媒体的报道

果就是毁掉足球。

### 越位的多方解释

从目前的足球规则看,裁判的判罚具备一定的合理性。在姆巴佩得到皮球之前,西班牙球员加西亚触碰了皮球,主裁判认为他是属于“有意触球”,而非“救球”,因此姆巴佩便不再是越位接球,所以进球有效。

主裁判之所以认为姆巴佩的进球有效,有他自己的理由。布斯克茨表示,主裁之所以不判姆巴佩越位犯规是因为姆巴佩

接球之前,西班牙球员加西亚碰到了皮球。布斯克茨在赛后接受采访时谈起了这次判罚:“裁判告诉我们,加西亚主动去改变球的运行,因此就不算越位了。但他主动去碰球是因为球本会传到姆巴佩那里,而姆巴佩是越位的,这完全说不通。”

当事人加西亚则表示:“特奥把球传到了我身后,我过去铲球并且碰到了球。裁判给我解释的是因为我主动碰球,所以即使VAR介入了,但这球也并不越位。他说,规则表示我不能碰球。那我应该干

什么?让一步然后让他跑过去?我希望他们有一天可以更改这条规则,但现在的事实让我很受伤。”

那按照规则看,主裁判的判罚合规吗?IFAB新规表示,处于越位位置的球员,在对方球员有意触球,其中包括故意手球之后得球,不被视为获得利益,除非对方球员属于主动救球。而“救球”是指球员用除手/臂以外身体任何部位(守门员在本方禁区内除外),拦截或者试图拦截将要进入球门的球或极为接近球门的球。

从以上的情况分析看,现在问题的焦点就是加西亚碰到皮球是有意触球还是有意救球,如果是有意触球,姆巴佩不越位犯规,如果是有意救球,姆巴佩就算犯规。从转播镜头可以看出,特奥的这个传球并非是“将要进入球门或极为接近球门的球”,因此加西亚的触球不符合“救球”的定义。

总之,按照现有规则来看,主裁判定姆巴佩进球有效是存在合理性的。

### 中国球迷多数认为越位

这场强强对话也吸引了众多中国球迷观看,对于这个进球是否越位,中国近80%的球迷认为,这个球就是越位。

在网易关于这个进球是否越位的调查中,有3000多名球迷参与了投票,其中79%的球迷认为,这个球是越位的;12.5%的球迷认为,这个球并不越位,还有8.5%的球迷表示“中立”。

从这个调查来说,至少在中国球迷看来,这个进球越位无疑,没有太多争论的余地。

(据《楚天都市报》)

## 世预赛欧洲区: 俄罗斯暂领跑H组

10月12日凌晨,2022世界杯预选赛欧洲区经过数场激战,上届亚军克罗地亚主场以2:2被斯洛伐克逼平,俄罗斯客场以2:1力克斯洛文尼亚。在H组,俄罗斯以19分领跑,克罗地亚以17分紧随其后,同积10分的斯洛伐克和斯洛文尼亚分列第三和第四。

世预赛欧洲区小组第一直接出线,小组第二去打附加赛。由于仅剩两轮小组赛,俄罗斯和克罗地亚都已经至少确保附加赛资格,斯洛伐克和斯洛文尼亚都确定无缘出线。11月中旬进行最后两轮小组赛,克罗地亚和俄罗斯在倒数第二轮分别对阵弱旅,克罗地亚客场挑战马耳他,俄罗斯主场迎战塞浦路斯,分别全取3分的难度不大。最后一轮,克罗地亚主场迎战俄罗斯,唯有获胜才能锁定小组第一,俄罗斯只需战平就能直接出线。

虽然克罗地亚仍未失去直接出线主动权,但以12日凌晨在主场表现出的进攻效率,在最后一轮击败俄罗斯并不容易。莫德里奇、佩里希奇、布罗佐维奇、克拉马里奇等名将将为克罗地亚首发出场,克罗地亚射门次数以21:6领先,射正次数以10:2领先。斯洛伐克两次射正全部进球,克罗地亚两度落后,两度扳平。第71分钟,队长莫德里奇罚进直接任意球,为克罗地亚把比分追成2:2。

在本组另一场关键比赛,俄罗斯两名中卫迪维耶夫和德兹基亚在第28和第32分钟各入一球,在意甲劲旅亚特兰大效力的斯洛文尼亚边锋伊利契奇在第40分钟扳回一球,俄罗斯在客场以2:1全取3分。

上届世界杯预选赛,克罗地亚就是只获得小组第二,冰岛以两分的优势力压克罗地亚之后直接出线。克罗地亚在附加赛轻取希腊,成功拿到世界杯参赛资格。

上届世界杯1/4决赛,克罗地亚与东道主俄罗斯战成1:1,克罗地亚经过点球大战惊险晋级,最终打进决赛,创下参加世界杯的队史最佳战绩。本届世预赛,老对手克罗地亚与俄罗斯被分入同一小组,在9月2日的首回合交锋,双方再次战平,俄罗斯主场与克罗地亚互交白卷。

(据《羊城晚报》)



克罗地亚队球员莫德里奇(前)和斯洛伐克队球员赫罗绍夫斯基拼抢